

春节走向海外，全球跃动中国红

农历春节已不仅仅是中国人最重要的节日，更越来越受到世界其他国家的欢迎。从2月15日起，从美国纽约帝国大厦到英国伦敦牛津街头，中国红、红灯笼等庆祝春节的元素纷纷呈现，欢庆中国农历春节的到来；法国总统希拉克和加拿大总理哈珀等多国政要也纷纷发表讲话，向在各自国家的华人致以春节祝福。从北美到欧洲，从亚洲到非洲，处处跃动着一片“中国红”……

海外庆新春之同欢

美国：帝国大厦点亮节日色彩

2月15日，中国国家主席胡锦涛同美国总统布什通电话，布什向胡锦涛和中国人民祝贺春节。就在当天傍晚，美国纽约市最高建筑帝国大厦亮起1327盏红黄两色彩灯的方式，迎接中国农历新年的到来。从日落到黎明，寓意吉祥喜庆的彩灯将连续3天闪耀于曼哈顿岛的制高点，成为纽约人仰视能见的璀璨风景。

出席活动的纽约州首

位华裔女众议员杨爱伦说：“在纽约这座世界大都市，能以此种方式庆祝最能代表中华文化的传统节日——春节，特别令人感到振奋。”

纽约帝国大厦亮彩灯庆祝中国农历新年活动始于2001年，活动组织者亚美商业发展中心的代表说，活动目的在于呼吁美国主流社会更加关注亚裔，希望中国农历新年早日成为美国的全国法定假日。

英国：伦敦街头挂起中国灯笼

15日傍晚，在英国首都伦敦，伦敦市市长利文斯通和来自中英两国的足球运动员，一起点亮了挂在市中心牛津街的大红灯笼，迎接春节到来。

利文斯通在用中文向华人道了“恭喜发财”后，为一年一度的“中国在伦敦”节和“上海周”揭开序幕。

18日，伦敦将举行亚洲以外最大规模的春节游行，预计将吸引20万人参加。春节期间，整个伦敦将推出70多项与中国有关

的大型娱乐活动、展览、电影节以及各类演出。

曼彻斯特、利物浦、伯明翰、格拉斯哥和牛津等地，也将举行丰富多彩的庆祝活动，当地居民和华人共度美好的春节。

英国人从来没有像现在这样对中国感兴趣。目前，华人已是英国的第三大少数民族，中文词汇成为英语新词汇的主要来源，中式英语“很久不见”（Long time no see）等已成为正规英文词组。

海外庆新春之祝福

法国：希拉克撰文恭贺新禧

法国总统希拉克16日向所有旅居法国和欧洲的华侨华人致以新年祝福，并为法中两国友好关系的深入发展感到高兴。

希拉克在当天出版的《欧洲时报》上撰文指出：“2月18日，我们将共庆中国的新春佳节。在此辞旧迎新之际，我谨向所有旅居法国的华侨华人表示我最诚挚的祝愿。”

希拉克在文中说，法中两国有着悠久而真诚的友谊，两国关系是以相互尊重、携手合作以及加深相互了解的意愿为基础的，是以共同的宏伟抱负为基础的，“这一抱负就是建设一个更加公正、更加尊重多元化的世界，套用中国智者爱用的一句话，一个更加‘和谐的’世界”。

加拿大：总理讲粤语祝福春节

在春节即将来临之际，加拿大联邦政府总理哈珀在渥太华发表讲话，代表加拿大政府向全加拿大的华人祝贺春节。

今年48岁的哈珀总理在致辞中说，春节已经成为加拿大一道重要的文化风景线，“它告诉我们，加

拿大华人社团在现代加拿大发挥着多么重大的作用”。哈珀说，华人自从19世纪来到加拿大以来，为塑造加拿大各种族人民的美好家园做出了巨大贡献。

即将迎来“本命年”的哈珀最后以广东话“恭喜发财”结束新春致辞，祝贺华人事业发达、家庭幸福、前程似锦。

加拿大主要反对党——自由党领导人狄安也以一份用简体汉字撰写的新年贺词，向加拿大全体华人拜年：“祝愿各位在新的一年里合家团圆，身体健康，好运不断，恭喜发财！我的中文名字叫狄安，是平安、安乐、安全的安，祝愿大家也有一个平安喜乐的农历新年！”



纽约最高建筑帝国大厦从15日起连续3天在顶端点亮1327盏彩灯，庆祝中国春节。



15日，英国伦敦牛津广场挂起中国灯笼庆祝春节



16日，肯尼亚内罗毕大学学生包饺子欢庆春节



16日，墨西哥一对青年在迎春晚会上表演节目

海外庆新春之纵览

澳大利亚：5万人看春节巡游

澳大利亚悉尼的春节庆祝活动，早在一周前已经揭幕，“打头阵”的花车巡游吸引了超过5万人围观。

悉尼的花车巡游共有1500名表演者，他们载歌载舞，舞龙舞狮，当中还有750名来自广东的演出者，表演传统和现代艺术，悉尼很多华人团体都有派代表参与。

巡游队伍在早上11时由市政府大楼起步，花了一个半小时游行至唐人街，沿路挂起4米高的12生肖灯笼，超过5万人夹道围观。

奥地利副总理向华侨华人祝贺春节

奥地利副总理兼财政部长、奥人民党主席莫尔特雷尔16日致电在奥华人社团，祝愿华侨华人新春愉快，新年幸福。

莫尔特雷尔说，18日，全球华人将在世界各地欢度春节。他祝愿在奥华侨华

人万事如意，在事业和家庭生活中幸福、健康、成功。

泰国：公主驾临唐人街庆春节

“庆春节、贺圣寿”是今年曼谷唐人街迎春活动的主题，今年迎春活动的规模和盛况将超过往年。

大年初一下午5时，泰国诗琳通公主将驾临唐人街，主持庆祝泰皇80寿辰暨2007年中国春节文化周揭幕盛典。

菲律宾：主流社会重视春节

菲律宾首都马尼拉正举行为期一周的多姿多彩的庆祝活动，庆祝春节的到来。庆祝活动包括中国现代舞大赛、华语情歌大赛、华人社区小先生和小姐选拔等。

菲律宾华人众多，春节颇受主流社会重视，各大电视台都派采访车到华人区采访，许多星相家也纷纷上电视讲解春节好运。

本版稿件综合新华社、《新闻晨报》、邱永峰报道

海外庆新春之立法

纽约州宣布“中国新年日”

越来越多的“老外”，对春节由好奇、欣赏到加入欢庆，纽约、旧金山、悉尼等地还把春节作为公共假日写入法规，显示出这一节日越来越浓重的国际色彩。

纽约州新任州长史必策16日宣布，2月18日为该州的“中国新年日”。他说，中国除夕和中国新年是举家团圆欢聚的日子，是一个感恩的日子。纽约人民将和华裔人民一道庆祝这个充满欢声笑语的节日。

史必策说，纽约州是全美华裔人口最多的州之一，一直以来，华裔人民对美国的繁荣、纽约州的独特性和族群多元化都作出了巨大贡献，“我们期待着此次中国新年日等一系列的庆祝活动，将推动大众对中华悠久传统文化的了解。大众将充分认识到华裔人民对全纽约州、全美国乃至全球所作出的各种贡献”。



马尼拉华裔儿童观舞狮

责任编辑：王鹏 美编：王莺燕 组版：杨艳 2007年2月18日 星期日

A5

